

## **ПРО ПЕРЕЙМЕНУВАННЯ ВУЛИЦЬ У ХАРКОВІ**

**Фрадкіна Н.В., Слісаренко М.С.**

*Національний технічний університет*

*«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Минуле досліджує не лише історія. Однією з найцікавіших наук є топоніміка (від грец. Топос – «місце» та онома – «ім'я», «назва»), яка досліджує походження, поширення та зміну географічних назв річок, озер, морів, гір, а також міст, сіл, вулиць. В людській культурі існує традиція давати назви вилицям на честь видатних людей, подій та визначних явищ. Не було виключень і в радянський час. Наприклад, в 1936 р. [1] в Харкові отримали новітні імена чимало вулиць.

Насамперед, на честь керівництва країни. На карті Харкова були: проспект, вулиця і провулок Сталіна, вулиці Яна Гамарника, Лаврентія Берія, маршала Буденного, маршала Єгорова, маршала Тухачевського, Власа Чубаря, Павла Дибенка, Лазаря Кагановича, Сергія Каменева, Станіслава Косіора, Павла Постішева, Всеволода Балицького, Кліма Ворошилова, Володимира Затонського, Сергія Кирова, Володимира Леніна, Анатолія Луначарського, Анастаса Мікояна, Яна Рудзутака. А Косарєвських провулків було, аж дев'ять. Вони мали такі назви I Косарєвський провулок, II Косарєвський провулок, III Косарєвський провулок... А ще були і селища Артема, Кирова, Косарева, Постішева, Халтуріна, Ворошилова [1].

Чимало вулиць мали прорадянські назви: Червонопрапорна, Червоних старшин, Червоношкільна, Бакинських комісарів, Індустріальна, Челюскінців, Комбайнова, Комуністична, Соціалістична, Пролетарська, Профінтерна, Смольна, Лютневої революції, крейсера Аврори, Червоних партизан, III Інтернаціонала, Барикадний провулок, вулиця Двадцять першого січня, Ленінградська, Магнітогорська, Першої маївки, Революції 1905 р. та інші [1].

Але змінюється історія – змінюються і назви. Вже наступного року зникли вулиці маршалів Єгорова та Тухачевського, Чубаря та Дибенка, Каменева та Косіора. А сучасна декомунізація призвела до повного скасування прорадянських назв вулиць, проспектів та провулків.

Сьогодні Україна пише свою нову історію, вона дуже важка і страшна. Ми маємо воювати і вмирати, щоб довести що ми – українці. Тому на Харківській мапі з'являються нові назви – це імена Героїв, які загинули захищаючи Харківщину. Вулиці: Вадима Манька, Дмитра Антоненка, Євгена Храпка, Олександра Орлова, Сергія Барсукова, Іллі Ковалю, Антона Дербілова і це далеко не всі імена. Нажаль, війна ще триває. Але є впевненість в тому, що ми обов'язково переможемо і імена наших хлопців-Героїв більше ніколи не зникнуть з топонімічної мапи Харкова.

### **Література:**

1. Адресно-довідкова книга Весь Харків на 1937 р. Харків. Редвидав Харківської міської влади, 1937 р. 440 с.